

越涨越买 我市黄金消费投资两头热

□记者 田亚楠 文/图

近日，金价大涨成为热门话题。3月21日，国际金价突破每盎司2200美元关口，创历史新高。受国际金价影响，国内黄金饰品零售价格也有所上调。

目前我市各品牌黄金价格在每克600元左右，999足金和9999足金价格相差较大，但与去年同期相比，每克价格均上涨100多元。

尽管黄金价格上涨，但黄金消费量也一直处于增长态势。据中国黄金协会发布的数据显示，2023年，全国黄金消费量1089.69吨，同比增长8.78%，其中黄金首饰消费量706.48吨，同比增长7.97%；金条及金币消费量299.6吨，同比增长15.70%。

记者走访市场发现，我市黄金消费热度高涨。以往春节过后是黄金销售淡季，但今年却是“淡季不淡”，无论是在商场还是银行，购买和投资黄金的市民络绎不绝。

年轻人掀起“淘金”热潮

在万顺达某黄金品牌专柜，足金饰品665元/克的价格宣传牌引人注目，4名工作人员忙着接待顾客。“每天前来咨询的顾客非常多，销售额也很高。从单个品类来看，转运珠和龙元素饰品非常受欢迎。”工作人员表示，虽然黄金价格一路上涨，但很多市民“买涨不买跌”，购金热情从春节一直持续到现在。

每年5月份是结婚高峰，受结婚买金习俗影响，不少新人提前购买黄金饰品。在大庆路一家黄金专卖店，工作人员告诉记者，现在很多新人喜欢购买大克重的龙凤镯，既有寓意，又能保值。“黄金是爱情的见证，黄金饰品已成为结婚必备物品，虽然目前金价偏高，但大家买起来毫不犹豫。”

如今，在消费多元化时代，“攒钱不如攒金豆”的观念得到年轻人广泛认同。穿金戴银不再是大妈们的专属，越来越多的年轻人也加入购买黄金行列。“现在的年轻人喜欢有龙元素的黄金产品，比如龙形吊坠和转运珠。”万顺达某黄金品牌专柜工作人员向记者介绍，年轻消费者还偏爱小克重的金条，既不超预算，又满足了消费需求。

金价的上涨，不仅拉动黄金消费，黄金回收市场也同步升温。在七一路一家黄金专卖店记者看到，当日黄金回收价为每克491元。“当前黄金价格处于高位，不少顾客拿着金条来卖，赚取差价。”工作人员说。

“没想到收益增加了这么多。”采访中，记者遇到前来出售黄金的市民赵先生。赵先生说，他在2019年3月购买了200克投资金条，近期生意需要周转资金，于是将手里黄金变现，“购买时每克才300多元，现在回收价每克接近500元，这是我多年来投资收益率最高的一次。”



销售人员向顾客介绍黄金饰品。

金价飙升“惹火”积存金业务

随着金价的上涨，黄金的投资保值属性倍受市民关注，银行也紧跟形势，加大贵金属营销力度。记者走访发现，黄金积存业务深受欢迎，金币、金条等投资类产品成为市民的关注点。

“黄金积存起购点低、存储方便，适合长期持有。”某银行客户经理郭贺阳告诉记者，黄金积存业务是指客户在商业银行开立黄金积存账户，并从该银行买入黄金存入积存账户。对于积存账户内的黄金余额，客户可以选择赎回获得货币资金或按该银行相应黄金产品的实有规格提取黄金实物。“我们银行推出的积存金添利金条产品，与很多基金相比，收益更为稳定。”郭贺阳说。

“现在投资项目五花八门，不过我比较看好黄金投资，既稳定又保值，即便现在金价处于高点，如果长期持有应该不会贬值。”在七一路一家银行，前来咨询贵金属投资业务的市民郑先生说，“黄金是‘硬通货’，黄金投资比较稳定，适合普通市民。今年是龙年，我计划购买一些带有龙元素的金属产品，既是收藏也能增值。”

“黄金投资虽然稳定，但价格也会波动。如果打算长期持有的话，黄金积存是个不错的选择。”郭贺阳表示，对于普通投资者，现在是否投资黄金，要结合黄金走势和自身风险承受能力，不宜盲目跟风。最好的投资方式是多元化投资，合理配置资产，降低投资风险。

一路狂飙的金价将奔向何方

进入2024年，国际金价从年初开盘每盎司2062美元，到现在每盎司最高突破2200美元，年内涨幅近7%。

是什么原因让黄金价格持续攀升？未来金价将何去何从？

“黄金具有天然货币属性，由于全球经济不确定性增加，于是投资者就转而投资具有避险功能的黄金。”一名专业人士分析说，市场需求增大是推动黄金价格上涨的重要原因。据世界黄金协会数据显示，2023年各国央行购金需求达1037吨，几乎与2022年持平。此外，全球通货膨胀压力增大，各国央行实施宽松货币政策，黄金的吸引力增强，推动了金价上涨；部分黄金产地政治不稳定，矿产开采量减少，导致黄金供应端受到限制，黄金市场供求失衡。

国内市场上对黄金的购买力也是助推金价上

涨的一大原因。据国家外汇管理局网站消息，2024年2月末，中国黄金储备7258万盎司，已是连续16个月增加黄金储备。

“由于近几年其他大类资产回报率不稳定，为了规避风险，黄金逐渐受到市场青睐。其实不仅仅是普通投资者，最近几年中国人民银行也一直在增加黄金储备，成为市场上不可忽视的买方力量。”该专业人士表示。

“目前，黄金正处于长期‘牛市’中，用长远眼光看，黄金依然是抵御通胀以及避险的最佳渠道之一。”不少经济学家认为，未来金价的走势受多种因素影响，很难精确预测，但从中长期来看，黄金价格可能会保持在较高水平。同时，短期金价可能会受市场情绪、美元走势、地缘政治等因素影响，产生波动。②18



一对情侣在挑选黄金饰品。